

Компјутери не могу да замене судије

Славица Живановић, председница Синдиката запослених у правосудним органима Србије, апелује на Високи савет судства да спречи даљи колапс правосудја хитном систематизацијом запослених док се не заврши најављена компјутеризација судова. Она сматра да неизбор и отпуштање више од 3.000 судија, тужилаца и запослених пре завршене компјутеризације уводи српско правосудје у дубљу кризу и пропаст.

– Вишка запослених у правосудју нема, а спроведена брзопотезна реформа огледа се у томе што су судови празни, предмети запаковани, компјутерски програми само у најави, простор и даље ограничен, па је само оптичка варка да запослени у правосудју нормално раде – тврди Живановићева у разговору за Правду.

Српским судовима, каже она, потребни су сви они који су после реизбора судија и тужилаца остали испод црте и на улици, јер их компјутери неће заменити, а с друге стране, и сама техничка реформа судства тражи људе који ће компјутере „хранити подацима“.

Пас лаје, ветар носи

Овај, као и претходни апели, захтеви и упозорења, још су без одговора:

– С обзиром на то колико су спори и да раде тајно као секта, а не као државни орган, одговор Високог савета судства и не очекујем брзо. Још немамо одговор ни на питања зашто нису достављена решења људима који нису прошли реизбор, а имају право да знају разлоге; ставили смо примедбе и на сам избор тужилаца и судија. Одговор смо добили само од председника Бориса Тадића, који је рекао да ће преиспитати ове наводе. Међутим, било је то пре 15 дана, а од тада никаквог помака. Председник није испунио обавезе, па то сада личи на пословицу: пас лаје, ветар носи – каже Живановићева.

Она објашњава да доношења коначних аката о систематизацији, које је предложио Синдикат, подразумевају већи број запослених:

– Тврдим да ће време показати оправданост доношења акта о систематизацији и да ће већ за мање од три месеца бити јасно да овако мали број људи у правосудју неће моћи да обавља овај посао. Реално, није требало да буде отпушта-

Председница Синдиката запослених у правосудним органима Србије тврди да отпуштање више од 3.000 људи пре компјутеризације судова води у пропаст



Високи савет судства ради тајно као секта, а не као државни орган

Нико још није одговоран за пропусте

Живановићева каже да још нема одговора на питање ко је одговоран за срамне пропусте приликом реизбора када су неке судије и тужиоци добили по две „фотеле“, а избор прошли чак и покојници. Мртва душа на списку реизабраних је судија Љубиша Ђурић из Пожеге, који је умро октобра 2009. године.

– Колега покојника биле су изненађене када су виделе његово име на списку одмах поред читуље, иако је министарство обавештено о смрти и чак покрило трошкове његове сахране. Волела бих да знам ко је одговоран за ове грешке – пита Живановићева.

на, јер је то огроман посао, државни посао који нема ни почетак ни крај. С обзиром на број учинених пропуста, и на то да је избор већ одлаган, била би мања штета да је рок за доношење одлуке продужен за још месец дана, него ићи грлом у јагоде – каже председница Синдиката.

Живановићева објашњава да драстично смањење запослених, два и по милиона судских предмета и најављена компјутеризација, једноставно, могу да одведу српско правосудје само у колапс:

– Имаћемо нови застој, јер нису створени услови да се спроведе реформа, која, између осталог, под-

разумева и компјутеризацију. Како ће бити спроведена компјутеризација кад још немамо ни потребне програме, а програми направљени раније су толико страшни и обимни, и једноставно је немогуће у току радног времена, за неколико минута, увести све оно што се тражи у току припрема предмета – објашњава наша саговорница.

Паметни компјутери

Она подсећа да је државни секретар у Министарству правде Слободан Хомен изјавио да ће реформисано судство бити боље, да ће имати такозвану природну поделу предмета, јер ће компјутери сами делити предмете:

– Питао Хомена где је видео компјутер који сам дели предмете? Неко мора да укључи компјутер, да укуца потребне податке, компјутер то не може сам. Али, можда је он чудо светско, па је видео нешто што ми обични смртници не знамо. То никоме није заголицало уши, а ја, једноставно, не могу да схватим да овај „млађани јуноша“ добија прилику да уређује правосудје по личном нахођењу – каже Живановићева.

Бели штрајк

Иако не очекује одговор, или бар не да ће неко у скорије време размотрити захтеве овог синдиката и хиљада људи који су остали на улици, она апелује „да разум“ Владе Србије, ресорних министарства и Високог савета судства. У супротном, страхује, последње би могле да буду катастрофалне. То би на својој кожи осетиле и изабране судије и тужиоци, који ће бити затрпани предметима и у клинчу између потреба државе да по сваку цену спроведе реформу и лоших услова за рад, али, додаје Живановићева, и грађани који би могли да плате цех брзоплете реформе:

– Можемо очекивати да део распоређених судија реагује такозваним белим штрајком, да на послу раде колико могу, а не колико се од њих очекује. Огромну штету би могли да плате и грађани, јер сваки неизабрани тужилац и судија има право да тужи државу, а ако добије спор, држава, односно, грађани, плаћају би еквивалентне трошкове одштете – закључује Живановићева.